

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



ДМИТРОВСК

В Малобобровском сельском Доме культуры прошел вечер воспоминаний "Дети военной поры". К этому мероприятию работники районной библиотеки подготовили книжную выставку "Была война".

ЗНАМЕНСКОЕ

В районе проходят спортивные соревнования трудовых коллективов, посвященные 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Прошло выездное заседание межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с участием прокурора района В.И. Морозова.

КРАСНАЯ ЗАРЯ

К началу посевных работ на отдельных сельхозпредприятиях района сложилась довольно тревожная обстановка. Так, в агрофирме "Красная Заря" из 19 гусеничных тракторов на линейке готовности пока 12.

МЦЕНСК

Первая партия коммунальной техники, изготовленной в ОАО "Коммаш", прибыла в Багдад. Завод многие годы поставлял в Ирак свою продукцию.

ПОВОРОВОСКОЕ

Проблема занятости населения было посвящено очередное заседание коллегии районной администрации. Его провел заместитель главы района И.А. Бурый.

ХОТЫНЕЦ

На оперативном совещании при главе районной администрации В.И. Семёнове рассматривались итоги проведения дней открытого письма. О проработанной работе доложили директор МУП "ЖРЭО" В.Ф. Фомина, руководитель Хотынецкого отделения пассажирской транспортной компании С.М. Булгаков.

Информгентство "Орловской правды"

Несомненно, успехи в работе есть, и прежде всего они заключаются в том, что при всей сложности формирования бюджета, проведения реформ по монетизации льгот социально-политическая обстановка на территории города остается стабильной.

Вместе с тем очевидны и наши просчеты, и, прежде всего, они состоят в том, что мы имеем низкую степень доверия у избирателей. Останови сейчас любого жителя города и задай вопрос, что он думает о работе депутатского корпуса, вряд ли ответ будет положительным.

Первое и, на мой взгляд, самое основное, как и в прошлые годы, так и в 2004 году мы так и не смогли реализовать в полном объеме механизм участия наших горожан в принятии важнейших решений, выносимых на рассмотрение городского Совета.

Статья 130 Конституции РФ гласит: "Местное самоуправление в Российской Федерации обеспечивает самостоятельное решение населением вопросов местного значения, владение, пользование и распоряжение муниципальным имуществом".

Давайте зададим себе вопрос: когда мы спрашивали мнение наших жителей при принятии решений, затрагивающих их интересы? И как население города решает вопросы местного самоуправления?

Меня оппоненты отсылают к ст. 18 Устава города, в соответствии с которой депутатам делегировано право от имени населения принимать решения.

Но если за каждого из нас из 7-7,5 тыс. избирателей проголосовало в лучшем случае 1-1,5 тыс., то, значит, городской Совет представляет интересы 40-45 тыс. населения города, но и с ними городской Совет не советуется при принятии решений. Яркий пример этому — кулуарное обсуждение проекта устава города.

были сосредоточены на подготовке к очередным митингам и на заявлениях об отставке правительства. У некоторых депутатов вызвала раздражение деятельность администрации области и города по снятию социального напряжения среди жителей.

У нас также нет полноценной практики привлечения к работе городского Совета общественно-политических партий и объединений, за исключением одной, а ведь мы как депутаты при принятии решений должны учитывать мнения всего общественно-политического спектра.

В работе городского Совета требуют совершенствования механизм подготовки и принятия нормативных актов. Иногда вопросы, выносимые на заседания, готовятся с нарушением существующего регламента, различные положения бездумно переписываются слово в слово с федерального или областного законодательства.

К сожалению, городской Совет в недостаточной степени оказывает влияние на общественно-политическую обстановку в городе, и последние митинги показали это.

Считаю, что городской Совет в период реализации закона № 122 в части монетизации льгот, когда общественно-политическая обстановка в городе была сложной, занял выжидательную позицию, более того — все его усилия

были сосредоточены на подготовке к очередным митингам и на заявлениях об отставке правительства. У некоторых депутатов вызвала раздражение деятельность администрации области и города по снятию социального напряжения среди жителей.

Кабинетный стиль работы с написанными заумными положениями, которые в большинстве случаев не оказывают существенного влияния на конкретного человека, изжил себя. Необходимо идти к избирателям, решать их проблемы, отбросив всю политическую ангажированность.

Наверное, у читателей возникает закономерный вопрос: ведь вы тоже являетесь депутатом и, стало быть, должны разделять ответственность за недостатки? Да, я разделяю эту ответственность, несколько раз поднимал эти вопросы на заседаниях городского совета, но меня молча выслушивали, и в этом всё заканчивалось.

О какой эффективной проработке документов и обоснованности при принятии решений может идти речь, если, придя на заседания, находишь на столе дополнительные вопросы, которые необходимо принимать, а ведь по существующему регламенту депутат не позднее чем за три дня должен выдвигать все документы.

ментов, однако у нас этого, к сожалению, не делается.

Следует повысить эффективность деятельности районных территориальных групп и депутатов, работающих на постоянной основе. Вряд ли будет правильное рассмотрение на депутатской группе таких вопросов, как итоги и перспективы социально-экономического развития в районе.

Нам необходимо менять стиль, формы и методы работы с избирателями. Старые партийные подходы уже не помогают. Наши сходы приходят 10-15 человек.

Кабинетный стиль работы с написанными заумными положениями, которые в большинстве случаев не оказывают существенного влияния на конкретного человека, изжил себя.

Наверное, у читателей возникает закономерный вопрос: ведь вы тоже являетесь депутатом и, стало быть, должны разделять ответственность за недостатки? Да, я разделяю эту ответственность, несколько раз поднимал эти вопросы на заседаниях городского совета, но меня молча выслушивали, и в этом всё заканчивалось.

М. ВДОВИН. Депутат Орловского городского Совета народных депутатов по 27-му избирательному округу.

Горсовет: бездушное единодушие или «дорога в никуда»?

большой натяжкой, а механизмы участия наших граждан в самоуправлении требуют коренного пересмотра. У нас также нет полноценной практики привлечения к работе городского Совета общественно-политических партий и объединений, за исключением одной, а ведь мы как депутаты при принятии решений должны учитывать мнения всего общественно-политического спектра.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Новосильская платёжная аномалия

ПАТОЛОГИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ

Когда мы попросили Ю.Н. Юрьева обрисовать в самом общем виде ситуацию, сложившуюся в "Орёлэнерго" по платежам, то услышали буквально следующее: "2004 год был лучше 2003-го. Положительная динамика наметилась еще в 2000 году. Все последующие годы мы только наращиваем уровень платежей, а начиная с 2002-го имели 100%-ный их уровень. Это в целом. Конечно, есть потребители со средним уровнем платежей. Кто-то платит и похуже. Однако Новосильский район — просто патологический случай".

ДОГОВОР ДЕШЕВЛЕ ДЕНЕГ

Вначале было слово. Официальное, многостраничное, укрепленное подписями и печатями. Договор № 5707 от 19 сентября 2002 года: "О снабжении электрической энергией". Нам придется заглянуть в этот солидный документ, так как из него (точнее, в силу нарушения прописанных в нем положений) вытекают все составляющие удивительного феномена, обозначенного нами как "Новосильская платёжная аномалия".

РЕШЕНИЕ ЕСТЬ — ДЕНЕГ НЕТ

Решение арбитражного суда Орловской области по иску ОАО "Орёлэнерго" к МУПП ЖХХ Новосильского района о взыскании 742333 руб. 85 коп. было вынесено 13 июля 2004 года. В пользу энергетиков. Суд, несомненно, вынужденная крайняя мера самозащиты своих финансовых интересов. До него встревожена заморозченностью платёжного процесса администрация Мценских электрических сетей ОАО "Орёлэнерго" испробовала, пожалуй, весь имеющийся арсенал "мирных" средств урегулирования серьезной проблемы.

ПАТОЛОГИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ

Вот он, снежный ком неплатежей: в январе 2003 года долг МУПП ЖХХ Новосильского района составлял 79 тысяч рублей, а к концу 2004-го легко докатился до 820 тысяч. Уверенный десятикратный рост.

ДОГОВОР ДЕШЕВЛЕ ДЕНЕГ

Вначале было слово. Официальное, многостраничное, укрепленное подписями и печатями. Договор № 5707 от 19 сентября 2002 года: "О снабжении электрической энергией". Нам придется заглянуть в этот солидный документ, так как из него (точнее, в силу нарушения прописанных в нем положений) вытекают все составляющие удивительного феномена, обозначенного нами как "Новосильская платёжная аномалия".

РЕШЕНИЕ ЕСТЬ — ДЕНЕГ НЕТ

Решение арбитражного суда Орловской области по иску ОАО "Орёлэнерго" к МУПП ЖХХ Новосильского района о взыскании 742333 руб. 85 коп. было вынесено 13 июля 2004 года. В пользу энергетиков. Суд, несомненно, вынужденная крайняя мера самозащиты своих финансовых интересов. До него встревожена заморозченностью платёжного процесса администрация Мценских электрических сетей ОАО "Орёлэнерго" испробовала, пожалуй, весь имеющийся арсенал "мирных" средств урегулирования серьезной проблемы.



Да, — грустно улыбнулся Ю.Н. Юрьев, — мы выиграли суд, но что толку? С лета прошлого года по исполнительному производству мы так ничего и не получили. Судебный пристав говорит, что имущества у Новосильских коммунальщиков нет — нечего взять. На вопрос, куда же деваются деньги, которые МУПП ЖХХ получает за свои услуги, ответа нет...

ИМЕНЕМ НАРОДА

Пожоже, Новосильские коммунальщики решили крошечный нелегальный миллионером — в смысле, хватать долгов на такую умопомрачительную сумму, а там... А что, интересно, там? Добрые



Исх. № 200 от 05.04.2005 г.

Губернатору Орловской области СТРОЕВУ Е.С.

Уважаемый Егор Семенович! Благодарю Вас за внимание, проявленное к проблемам предпринимательства, готовность всей Вашей команды к поиску эффективных путей в решении проблем самозанятого населения.

Полагаю, что намеченный Вами комплекс мер и данные на встрече поручения по увеличению количества торговых мест на городских рынках, адекватной замене мест на период реконструкции Центрального рынка, снижением арендной платы позволят снять образовывающуюся социальную напряженность, выбьют почву из-под призывов к экстремистским действиям, послужат развитию предпринимательства и росту благосостояния населения.

Еще раз благодарю за теплый прием. Надеюсь, что состоявшаяся встреча в самое ближайшее время принесет результат, в котором заинтересованы и власть, и предпринимательство города.

Президент С.В. Борисов

энергетики закروют глаза на финансовое проделки самодельской коммунальной структуры, простят "лимон"? Или экономические стратеги районного разлива подведут местное МУПП ЖХХ под банкротство, и не научившись работать в сложных рыночных условиях фирма возродится, как феникс, под новой вывеской, начав всё с чистого листа?

В Новосильской аномалии интересна и весьма поучительна позиция хозяина района Александра Васильевича Лосытинского. Долговая яма — это прежде всего свидетельство банкротства управленческой политики руководства МУППа и администрации района. Согласно уставу МУПП ЖХХ его учредителем является отдел по управлению имуществом Новосильского района, а имуществом предприятия находится в муниципальной собственности района. Кто рискует определить такое управление как эффективное?

Чтобы эффективно, по-умному управлять, надо серьезно напрягаться. Куда проще "доходчиво растолковать" людям коварные планы энергетиков. Стоит им — в полном соответствии с законом — отключить водоканку в какой-нибудь деревне, как во все властные инстанции тут же летят массовые жалобы трудящихся. О незаконных действиях энергетиков получают сигналы в антимонопольный комитет, общество защиты прав потребителей, райсуде, прокуратуре района. И начинается катавасия.

Осенью прошлого года, — рассказывает Ю.Н. Юрьев, — мы написали заявление о возбуждении уголовного дела в отношении руководства МУПП ЖХХ Новосильского района за злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности за потребленную электроэнергию. Так вокруг этого в районе поднялась такая возня... Сначала милиция отказалась возбуждать дело. Мы написали жалобу прокурору. Тот отменил постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. Однако до сих пор оно почему-то не возбуждено.

Представьте себя, — обратился мы с фантастическим предложением к Юрьеву, — на месте... Лосытинского: с чего бы вы начали разгребать завалы неплатежей?

С анализа экономики МУПП ЖХХ: куда деваются получаемые за оказываемые коммунальщиками услуги деньги? Если тарифы на услуги нормальные, обоснованные, значит, проблема в работе с клиентами. Надо проверить лицевые счета, выявить должников. Если недоплатили за бюджетные организации район, то наличие нарушения Бюджетного кодекса. Если тарифы ненормальные, то сначала надо их исправить, либо определить с источниками дотирования.

...Проблемы решать трудно. Но это необходимо делать, чтобы они не вырождались в опасные аномалии наподобие Новосильской. Или мы не правы, уважаемый Александр Васильевич? Николай СОЛОПЕНКО.

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В ОРЛЕ

СОРЕВНОВАЛИСЬ АГИТБРИГАДЫ ОРЛА

Городской конкурс агитбригад состоялся вчера в здании Дома творчества Заводского района. Организаторами выступили УГиБДД, городское управление образования, региональное отделение Всероссийского общества автомобилистов. Целью конкурса стали профилактика и предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, пропаганда правил дорожного движения, а также организация досуга и патриотического воспитания детей. Участвовали в конкурсе агитбригады школ и учреждений дополнительного образования (не более трех коллективов от каждого района Орла), ставшие победителями в аналогичном районном конкурсе. В настоящее время подводятся итоги.

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Во Дворце творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина состоялась праздничная, посвященная дню рождения пионерской организации "Орлята". Здесь прошло награждение вожатых и учителей городских школ, внесших большой вклад в развитие этой организации. Среди них — Л.Ф. Балашова и А.Н. Петрова, которые удостоены грамот городского Совета народных депутатов. Другим педагогам вручены грамоты городского управления образования и орловской пионерской организации "Орлята". В роли почетных гостей праздника были ветераны пионерского движения.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

ОАО "ОРЕЛЭНЕРГО" РЕОРГАНИЗОВАНО

Сегодня по всей стране в соответствии с Федеральным законом "Об электроэнергетике" идет активный процесс реформирования энергетической отрасли. Не обошел он стороной и Орловскую область. Так, с первого апреля в результате реорганизации из ОАО "Орелэнерго" выделены три акционерных общества: ОАО "Орловская сбытовая компания", ОАО "Орловская генерирующая компания" и ОАО "Орловская энергетическая управляющая компания". В то же время само "Орелэнерго" продолжает свою деятельность, осуществляя транспортировку электроэнергии для потребителей.

ВЕСНА ИДЕТ, ВЕСНЕ ДОРОГУ!

Вчера в центре творчества № 2 Железнодорожного района состоялась районная конкурсная программа для молодежи "Мисс Весна-2005". Ее организатором выступил отдел по делам молодежи администрации района. В конкурсе принимали участие девушки 1988—1990 годов рождения, которые учатся в школах и средних специальных учебных заведениях района. Выступление оценивало жюри, в составе которого профессиональные визажисты и педагоги дополнительного образования. Победительница определится в нескольких номинациях. Итоги конкурса будут объявлены в ближайшее время.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

"НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ"

Новой концертной программой, посвященной 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, отметили свое пятилетие хоровой коллектив "Северное сияние" центра социального обслуживания населения района. Об этом сообщили в пресс-службе городской администрации. Концерты коллектива всегда пользуются неизменным успехом у зрителей. Не стали исключением его выступления на I городском фестивале "Не стареют души ветераны", проходившем в санаториях "Лесной" и "Дубрава". Зрители, предстатели военного поколения, отметили высокое вокальное мастерство, артистизм, теплоту и эмоциональность исполнения любимых всеми песен. Впереди у коллектива "Северное сияние" еще немало выступлений перед жителями Северного района.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

ВЫСТАВКА ЭКОНОМИЧЕСКИХ ИЗДАНИЙ

"Российская экономика: стратегия достойного развития" — так называется выставка, организованная сотрудниками Орловской областной публичной библиотеки имени И.А. Бунина в зале библиотеки. Экспозиция включает в себя периодические издания последних лет, такие, как "Вопросы экономики", "Российский экономический журнал", "Экономист", "Экономическое развитие России". На страницах журналов авторы статей — известные экономисты — освещают особенности и проблемы развития современной российской экономики, дают прогнозы и комментируют тенденции. От того, как будет развиваться отечественная экономика, зависит будущее России, поэтому издание, представленные на выставке, будут интересны широкому кругу читателей.

Экспозиция работает с 10.00 до 20.00. Информгентство "Орловской правды".

НА ФОНЕ ГОРОДА

7 апреля, четверг, третий день, как объявлено о начале общероссийских Дней защиты от экологической опасности, проводящихся традиционно с 5 апреля по 5 июня, но на большинстве улиц, скверов и парков Орла, как говорится, еще и конь не валялся. Даже уже давно избившийся от снежной шубы центр города производит далеко не эстетическое впечатление.

И конь ещё не валялся



Фото Сергея МИРОНОВА.

Улица Ленина. Под не по-апрельски жарким солнцем изнывают под тяжестью неряшливого зимнего укрытия из ланника самшитовые бордюры, замусорены пустыми пластиковыми и стеклянными бутылками, жестя-



сандровского до подвесного моста, почти сплошь заваленный все теми же бутылками и прочим мусором. Чуть чище в Детском парке. Центральный рынок в основном прибран, но довольно солидный участок между торговым комплексом "На Черкаской" и магазином "Хозяшка" встречает прохожих обилием застарелой грязи.

Не добавила приятных впечатлений и поездка по ряду других улиц Советского района. Замусорена территория, примыкающая к спортивным площадкам Дворца спорта "Трудовых резервов", остатки цехов-пикников "украшают" сквер у музея Тургенева. Не просидеть еще от зимней спячки, чтобы навести чистоту на своих территориях, студенты институ-

тов выставлены "творения" местных художников, попрошайничают нищие, бряцают на гитаре незадавшийся бард. Сил, чтобы навести здесь порядок, у коммунальщиков пока хватало только на нижнюю часть моста. Особенно удручающее впечатление производит правый берег Орлика на участке от Алек-

та культуры, курсанты Академии ФСО. Не видно следов наведения элементарного санитарного порядка на улицах Цветаева, Игнатова и ряде других. В самом большом сквере, что в конце улицы Октябрьской, среди высющихся на тут, то там куч мусора сидят на скамейках, греясь на солнышке, пожилые люди, со-

вершают променады с детскими колясками молодые мамы. Грустный вид и у улицы 60 лет Октября. В Железнодорожном районе улицу Московскую в основном поддерживают чистоту и порядок, красноречиво свидетельствовали: в областном центре санитарно-экологическая работа с совещательно-заседательного уровня пока еще не вышла.

И только 8 апреля ближе к обеду вышли на ул. Ленина рабочие из "Коммунальника". Де-

Опасные свищи безответственности

Как известно, разговор с работниками ЖРЭУ проходит эффективнее, если у вас в "беззапасе" имеется некоторое количество заверенных копий ранее поданных заявлений либо актов по фактам происшествия коммунальных неприятностей.

Однако орловчанке Л.А. Костогрыз такой запас не помог. Наличие у нее на руках "Акта на предмет заливания" (дословно) от 16.11.04 г. и копии заявления в ЖРЭУ № 4 от 10.11.04 г. пока никак не влияют на "свищ в стояке водоснабжения", который вот уже несколько месяцев портит потолок в ее кухне. С плиты перекрытия уже отвалилась штукатурка, а на стене растет бурое пятно. Не помогло Людмиле Александровне и заявление по сути проблемы, поданное 23.11.04 г. генеральному директору МУП ЖРЭП А.А. Левину.

Пятый месяц вопрос находится в подвешенном состоянии, и, пока дело не дошло до потолка в квартире Л.А. Костогрыз на ул. Пионерской, д. 19, коммунальщики не спешат, несмотря на то, что забота об исправном стояке водоснабжения — их прямая обязанность. Определяются проволочки "технической сложностью" решения проблемы — необходимо отремонтировать при помощи сварки трубу из нержавеющей стали. Исходя из сроков подготовки работников четвертого ЖРЭУ к "операции" можно подумать, что она уникальна и требует привлечения лучших коммунальных умов. А мастера Ю.М. Костинов, В.С. Куринов и слесарь-сантехник Е. Миронов, поставившие свои подписи под актом, справиться с микроскопической дырочкой в трубе своими силами не в состоянии. Руководство же МУП ЖРЭП должного внимания

заявлениям граждан, видимо, не уделяет. Людмила Александровна собирается подать исковое заявление в суд. Можно также обратиться с жалобами в жилищную инспекцию и мэрию. Однако мизерность проблемы в сопоставлении с несоизмеримо более значительными усилиями жильца по ее решению парадоксальна. Для того чтобы подать заявления, встретиться с работниками ЖРЭУ, составить акт, Людмиле Александровне несколько раз пришлось отпрашиваться с работы, потратить много времени и сил, а воз и ныне там. Коммунальщики ее проблему не решают. И это происходит в период, когда тарифы ЖКУ поднялись почти до 100%. У Л.А. Костогрыз возникает вопрос: когда же вслед за оплатой начнет об исправном стояке водоснабжения — их прямая обязанность. Определяются проволочки "технической сложностью" решения проблемы — необходимо отремонтировать при помощи сварки трубу из нержавеющей стали. Исходя из сроков подготовки работников четвертого ЖРЭУ к "операции" можно подумать, что она уникальна и требует привлечения лучших коммунальных умов. А мастера Ю.М. Костинов, В.С. Куринов и слесарь-сантехник Е. Миронов, поставившие свои подписи под актом, справиться с микроскопической дырочкой в трубе своими силами не в состоянии. Руководство же МУП ЖРЭП должного внимания

ИЗ ПОЧТЫ

Сумбур вместо музыки

Кто-то сказал, что архитектура — это застывшая в камне музыка. В последние годы в Орле появилось немало новых красивых домов, офисных зданий. Город "завучал" ярче. Преобразился и наш Северный район. На улице Космонавтов, являющейся его сердцем, выросли новые многоэтажные жилые дома. Новостройки поднялись и в районе городской больницы имени Боткина. Радует жителей Северного и открывшаяся здесь не так давно поликлиника № 4. Новые строения радуют глаз. А вот старые, требующие ремонта здания, увы, приятных эмоций не вызывают. Ведь как делается косметический ремонт? Работники различных коммунальных контор заделывают межпанельные швы как придется, штукатурка на одном доме может оказаться разноцветной... А что творится с балконами и лоджиями: вот уж точно — сумбур вместо музыки. Каждый переделяет, оснащает и раскрашивает их как бог на душу положит, как подсказывает его фантазия. А если она, простите, убога? И стоят дома-полуяки... Но почему такой расцвет вкусовщины допускает городское управление градостроения и архитектуры? В. ЛЯДНОВ.

ДЕЛОВАЯ ВСТРЕЧА

Второго апреля 2003 года в Орле состоялось официальное открытие нового предприятия ООО "Орловский комбайновый завод". Это предприятие входит в состав уникального акционерного общества "Агромашхолдинг" — крупнейшего в России и странах СНГ производителя сельскохозяйственной техники. Его уникальность в том, что только предприятия этого холдинга выпускают полную линейку сельскохозяйственной техники.

Входящий в холдинг "Орловский комбайновый завод" специализируется на сборке комбайнов "Енисей", а Орловский филиал ОАО "Агромашхолдинг" — на их реализации и сервисном обслуживании. За два года своей деятельности завод сумел не только завоевать авторитет у орловских хлеборобов, но и органически войти в социальную и культурную жизнь нашей области. Итоги двух лет деятельности "Орловского комбайнового завода" подвели на пресс-конференции генеральный директор предприятия Андрей Владимирович Фетискин и административный директор Орловского филиала акционерного общества "Агромашхолдинг" Иван Иванович Хохлов.

В своем выступлении генеральный директор А.В. Фетискин отметил, что в нашей стране сегодня уделяется огромное значение возрождению села, которое за годы реформ оказалось в сложнейшем положении. Одним из основных пунктов этой стратегической задачи государства и является развитие отечественного сельскохозяйственного машиностроения. Руководством акционерного общества в рамках государственной задачи по возрождению села разработана программа развития предприятий, входящих в структуру холдинга, на 2005—2006 год. Программа направлена на производство новых, более эффективных сельскохозяйственных машин, которые способны обеспечить внедрение прогрессивных аграрных технологий, экономии топлива и сокращение затрат человеческого труда.

По словам генерального директора А.В. Фетискина, главной задачей орловского предприятия на 2005 год остается сборка комбайнов "Енисей-950" и "Енисей-954" с последующей реализацией сельхозпроизводителям в центральной России и в северо-западных областях. Не менее важной задачей также является и работа по совершенствованию качества гарантийного и постгарантийного обслуживания выпускаемой техники, дальнейшее развитие и совершенствование

системы сервиса. Сервисный центр, созданный на заводе в первый же год работы предприятия, уже получил не только сертификат соответствия первой категории, но и высокую оценку хлеборобов. В центре есть все необходимое — оборудование и специалисты — для осуществления ремонта любой сложности всей техники, выпускаемой ОАО "Агромашхолдинг", в

собрано почти 500 комбайнов, многие из которых были реализованы в Орловской, Тульской, Курской, Воронежской и ряде других областей. И с такой задачей могли справиться только высококвалифицированные мастера. Именно поэтому подготовке и повышению квалификации специалистов здесь уделяют большое внимание. И не только тем, кто работает на

производственную практику. Многие выпускники университета на базе комбайнового завода в этом году защищали свои дипломы, где они могли не только теоретически показать свои знания, но и подтвердить их непосредственно на практике. В знак тесного и взаимовыгодного сотрудничества руководство завода передало студентам университета только что сошедший с конвейера комбайн "Енисей". Теперь у ребят есть возможность не только своими руками научиться ремонтировать и обслуживать эту сложную технику, но и управлять ею. Многие выпускники ОГАУ, прошедшие практику на комбайновом заводе, уже сегодня растутaleb.

Но не только о сегодняшнем дне думают на комбайновом заводе. Здесь стараются заглянуть и в несколько отдаленное будущее. С первых дней работы Орловский комбайновый завод шел над Некрасовской школой-интернатом. Именно туда и направились в свой двухлетний юбилей все участники пресс-конференции. Труженики завода спешили поделиться с детьми в этот торжественный для них день своими успехами и хорошим настроением. И как уже стало традицией, везли они детям подарки. На этот раз несколько десятков мягких игрушек. Ребята встретили своих старых друзей довольно шумно и весело. В знак благодарности за постоянную заботу о них дети подарили своим шефам прекрасную песню об Орловщине. Глядя на эту теплую встречу, понимаем: до тех пор, пока живет в российском человеке чувство взаимопомощи и взаимоподдержки, до тех пор, пока живем мы не хлебом единым, России — быть, что бы нам ни пророчили "доброжелательные оракулы". Только это спасет Россию, как спасала ее милосердие и коллективизм в самые трудные годы на протяжении всей истории государства Российской. Это и есть та великая тайна, которую не в состоянии постичь те, кто живет только ради собственного благополучия. И вряд ли постигнет, пока не научится жить ради ближнего своего.

Не хлебом единым

ОРЛОВСКОЕ КОМБАЙНОВЫЕ



Андрей Владимирович Фетискин (слева) и Иван Иванович Хохлов.

Виктор БАЛАКИН.

Вневедомственная охрана: структура меняется, задачи остаются

Реформирование Министерства внутренних дел затронуло и отдел вневедомственной охраны при УВД Орловской области, главными задачами которого по-прежнему остаются охрана собственности юридических и физических лиц, обеспечение безопасности на улицах нашего города. Начальник отдела вневедомственной охраны полковник милиции В.М. Шевкунов рассказывает о последних изменениях в работе этого ведомства.

— На базе главного управления вневедомственной охраны (ГУВО) создан Департамент государственной защиты имущества (ДГЗИ), главная задача которого заложена в самом названии. В свою очередь, в департаменте созданы четыре структуры — центр оперативного руководства деятельностью вневедомственной охраны, центр охраны объектов высших органов государственной власти, научно-исследовательский центр "Охрана" и центр сертификации аппаратуры.

Кроме того, одновременно создано новое федеральное государственное унитарное предприятие "Охрана". Оно формируется на базе проектно-монтажного центра, военизированных и створных объектов подразделений. Основные функции новой структуры — проектирование и монтаж технических средств. — Виталий Михайлович, какие средства позволят более эффективно обеспечить охрану имущества? — В первую очередь, это перевод всей охраны объектов на автоматизированную систему. Сейчас для того, чтобы включить или отключить сигнализацию в квартире, нужно позвонить диспетчеру. Автоматика же позволит полностью исключить возможные ошибки, связанные с так называемым "че-

ловеческим фактором". Мы активно изучаем рынок технических средств, что позволит нам взять на вооружение передовые технологии охраны. — Актуальный ли сегодня вопрос — охрана детских садов и школ. Что делается в этом направлении? — Если говорить о нашей работе, то сегодня около 300 образовательных учреждений Орла и области, или 73%, находятся под защитой вневедомственной охраны. Многие из них оборудованы "тревожными кнопками". Сегодня у милиции есть возможность не только установить крупную точечную охрану во всех школах, но и оборудовать помещения сигнализацией. В то же время даже после установления охраны и сигнализации гарантировать безопасность школ нельзя. Для этого необходимо выработать совместный комплекс мер силовых структур и органов государственной власти, направленный на профилактику. К школам и детским садам надо прибавить посты патрульно-постовой службы, установив на территории камеры видеонаблюдения, оградить школы по периметру, вводить пропускной режим не только в здание, но и на территорию. Только так мы сможем обеспечить безопасность наших детей. Елена МИХАЙЛОВА.